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Clarificări cu privire la articolul apărut pe Edupedu.ro în data de 16.01.2026

Pentru formularea „cadrele didactice solicitate" am utilizat temienul regăsit şi în 47!excz /cz
Ordinul ministrului educaţiei şi cercetării nr. 7.495/2024 pentru aprobarea Metodologiei-cadru

privind mobilitatea personalului didactic  de predare  din învăţământul preuniversitar în ayiul
şco/cm  202J-2026  unde,  la  articolul  85,  aliniatul  (2)  se  foloseşte  aceeaşi  exprimare  pentru
detaşarea în  interesul  învăţământului  pe  fimcţiile  de  îndrumare  şi  control,  fără  ca temenul
„solicitate" să fie definit sau explicat anterior, aşa cum reiese din paragraful următor:

„ (2) În cazul funcţiilor de îndrumare şi control, detaşarea în interesul îmăţământului se
f;ace  la  propunerea  inspectorului  şcolar  general  al  ISJ/ISMB,  cu  aprobarea  consiliului  de
administraţie al ISJ/ISMB şi awizul Ministerului Educaţiei şi Cercetării, în baza acordului scris
al persoanelor solicitate, până la organizarea concursului, dar nu mai târziu de sfiârşitul anului

şcolar.„
Conform   Regulamentului   de   organizare   şi   ftmcţionare   a   unităţilor   de   învăţământ

preuniversitar, aprobat părin OMEC nr. 5726 din 6 august 2024, articolul 20:
„(14)  În funcţiile  de  director  rămase vacante  în urma organizării  concursului  sau în cazul
vacantării fiuncţiei de  director  din unităţile  de învăţământ preuniversitar  de  stat,  conducerea
interimară este asigurată, până la organizarea concursului, dar nu mai târziu de sfiârşitul anului

şcolar, de un cadru didactic titular, numit prin detaşare în interesul îmăţământului, prin decizia
inspectorului şcolar  general,  cu avizul consiliului de  administraţie al ISJ/ISMB şi cu acordul
scris al persoanei solicitate.

(15)  Anterior  solicitării  avizului  consiliului  de  administraţie  al  ISJ/ISMB,  potrivit  alin.  (14),
inspectorul  şcolar  general  consultă  consiliul  profiesoral  al  unităţii  de îmăţământ,  de  regulă

până la încheierea cursurilor anului şcolar, în perioada de activitate a cadrelor didactice. "
Referitor la întrebările primite prin mail precizăm următoarele:

1.      Având în vedere aceste prevederi legale  solicitarea este făcută de către inspectorul

şcolar general după consultarea consiliului profesoral din fiecare unitate de învăţământ în care
încetează de drept contractele de management ale directorilor/directorilor adj uncţi.

2.      Principalul criteriu care a stat la baza solicitărilor a fost ca persoanele respective să
aibă susţinerea cadrelor didactice din consiliul profesoral, lucru care a fost verificat cu ajutorul
unui chestionar anonim.

3.      Nu există un document scris prin care aceste „solicitări" sunt formulate şi comunicate
cadrelor didactice.  Raportat la rezultatele chestionarului inspectorul  şcolar general a transmis
aceste solicitări individual.

4.      Orice   cadru   didactic  titular  putea  fi   propus  în   cadrul   consultărilor   consiliilor

profesorale. Au fost cadre didactice care au depus documente fără a fi solicitate, şi acestea vor
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fi  analizate  în  cadrul  şedinţei  de  Consiliu  de  Administraţie  în  care  se  solicită avizul  pentru
detaşare în interesul învăţământului.

5.      Selecţia nu are loc anterior declanşării fomale a procedurii, deorece toate solicitările
s-au transmis după efectuarea consultărilor consiliilor profesorale.

6.      Până în data de l5 ianuarie 2026 au avut loc consultări în 60 de unităţi de învăţământ

pentru  toate  cele  67  de  ftncţii  de  conducere  pentru  care  încetează  de  drept  contractele  de
management  (57  de  directori  şi  10  de  directori  adjuncţi),  prin participarea  directă în  cadrul
tuturor  consiliilor  profesorale  implicate  şi  aplicarea  unui  chestionar  anonim  prin  care  s-au
colectat opţiunile  cadrelor didactice.  Chestionarul  a fost  compus  din 4  întrebări prin care  se
solicita  o  evaluare  generală  a  activităţii  manageriale  din  ultimii  4  ani,  susţinerea  sau  nu  a
actualului director pentru detaşare în interesul învăţământului, eventuale alte propuneri şi alte
aspecte relevante de semnalat. Marea majoritate a consiliilor profesorale au acordat un vot de
încredere  cadrelor didactice  care  au ocupat aceste  fimcţii prin concurs  şi  cărora le  încetează
contractual de management (65 din 67).

Având în vedere că procedura a fost publicată pe site-ul www.isjbn.ro şi faptul că au avut
loc  consultări  ale tuturor consiliilor profesorale  din unităţile  şcolare unde  încetează de drept
contractele de management, considerăm că a fost asigurată transparenţa şi egalitatea de şanse cu

privire la acest proces decizional.

Cu stimă,

mihaipeticila
Evidențiere


